

работал в разных местах. В детстве трудился вместе с матерью в колхозе за трудодни, а когда немного подрос, в 12–14 лет уже работал наравне со взрослыми, особенно летом на заготовке сена. Во времена его детства в деревне в летнее время рабочий день заканчивался только с заходом солнца. В колхозе таких подростков по возможности старались использовать на легком труде, например, на сгребании сена. Можно только представить, как сильно уставали дети и подростки, находясь целый день под палящим солнцем.

До начала Великой Отечественной войны Иван Ильич был женат, в браке родились две дочери: Людмила и Тамара. Но брак оказался недолгим. Позже Иван Ильич женился второй раз на моей прабабушке Петровой Марии Сергеевне (18.11.1927 года рождения). Вместе они прожили до старости.

В их семье родились трое детей: Людмила, Станислав и Владимир – мой дедушка. Всю жизнь Иван Ильич со своей женой Марией Сергеевной и тремя детьми прожили в селе Борисовка Челябинской области. Сами построили дом в 1957 году на берегу речки Каменки и прожили в нем до самой смерти.

Перед войной прадед закончил курсы шоферов в селе Степное, но шофером был недолго, так как стал работать электриком в колхозе. Когда началась война, мужчин стали отправлять на фронт, моего прадеда Ивана Ильича тоже мобилизовали, но не на фронт, а в Трудовую армию (т.к. был нестроевой) под город Курган в формируемый лагерь бригадиром земельных работ. Позже перевели в город Челябинск на строительство будущего ЧМК. Так как стройка была стратегическим объектом, работали от зари до зари, условия были нечеловеческие.

От недоедания и переутомления ежедневно умирало очень много людей. Высвободившиеся места тут же пополнялись за счет нового поступления рабочей силы. Одним словом – каторга. Желаящим пойти на фронт – отказывали! Получил отказ пойти на фронт и мой прадед, в то время ему было примерно 25 лет. С детства привыкший к физическому труду, Иван Ильич начал проявлять активность на этой стройке. Объединившись с такими же активистами, доставал продукты и подкармливал совсем ослабевших. За это товарищи прозвали его Живчиком. Вскоре Ивана Ильича назначили бригадиром на стройке. Сколько он там пробыл, я не знаю, но с этих работ его, выжатого, как лимон, опять отправили в колхоз. Так что на фронте прадеду побывать не удалось, но эту трудовую армию он всегда вспоминал с содроганием.

06.06.1945 г. Указом Президиума Верховного Совета Иван Ильич был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», а получил свою награду только 02.07.1946 г.

С детства привыкший относится к любой работе ответственно, проработал мой прадед до самой пенсии, имея за свой труд много почетных грамот, не раз отмечался знаками «Ударник труда».

Иван Ильич старался привить трудолюбие и всем своим детям и внукам.

Букреев Иван Ильич ушел из жизни 3 мая 1999 года в селе Борисовка, там где он родился, трудился и прожил всю жизнь.

Прадед был удивительным человеком, оптимистичным, позитивным, достойным примером трудолюбия, порядочности и доброты, таким он навсегда останется в нашей памяти.

*Екатерина Вахрушева,
4^а класс*